
NJEMAČKI JEZIK – OSNOVNA RAZINA

Rezultati probne državne mature



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata
  
 

N  2700 

k 52 

M 51,2 

St. pogreška mjerenja  

Medijan 50,6 

Mod 19,5 

St. devijacija 22,52 

Raspon 100 

Minimum 0 

Maksimum 100 

Percentili 25 32,4 

50 50,6 

75 69,5 

Cronbachov α  0,88 

 



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata (ponderiranog)



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

1 2 3 4 5

Prag - 24 37 58 84

% 12,7 19,4 28,2 31,5 8,1

Pragovi ocjena i postotak učenika koji su 

dobili pojedinu ocjenu



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

- 1 faktor, objašnjava 23% varijance



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

Deskriptivna statistika za esej  
 

N  2196 

M 9,3 

St. pogreška mjerenja  

Medijan 10 

St. devijacija 5,68 

Raspon 20 

Minimum 0 (9,1%) 

Maksimum   20 (3,1%) 

Percentili 25 5 

50 10 

75 14 

Prazan list  429 
(16,3%) 

 



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

  

  KriterijA KriterijB 

N  2196 2196 

M 4,9 4,5 

St. pogreška mjerenja   

Medijan 5 5 

St. devijacija 3,18 2,71 

Minimum 0 (14,6%) 0 (10,1%) 

Maksimum 10 (9,1%) 10 (4,4%) 

 

Deskriptivna statistika za kriterije A i B



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

Slaganje meĎu ocjenjivačima

Ukupni rezultat (r) 0,97

Postotak učenika 
kod kojih je 
neslaganje ≥ 10 %

8,9 %

Prosječna razlika u 
ocjenjivanju

0,89

A B

0,71 0,54

Slaganje ocjenjivača u kriterijima (kappa)



Deskriptivna statistika ukupnog 
rezultata

Težina zadatka Redni broj zadataka

Vrlo težak (0 – 0,2) 25, 26, 29, 30

Težak  (0,21 – 0,4) 1, 27, 28, B 

Srednje težak 

(0,41 – 0,6) 

3, 4, 5, 7, 8, 11, 15, 17, 21, 23, 
H1, H3, H4, H9, H14, H16, 

H17, H18, H20, A

Lagan (0,61 – 0,80) 
2, 6, 9, 10, 12, 13, 14, 16, 18, 
19,  20, 22, H2, H5, H12, H13, 

H15, H19

Vrlo lagan (0,81 – 1) 24, H6, H7, H8, H10, H11 



NJEMAČKI JEZIK
osnovna razina

LESEVERSTEHEN UND 
SCHREIBEN



Ordnen Sie jedem Text (1-6) das passende 
Thema (A-G) zu. Ein Thema gehört zu keiner 
Person.
1. Anja, 17

M 0,35

M (O)

ID 0,46



2. Matej, 17 

M 0,63

M (O)

ID 0,37



3. Marina, 17  

M 0,41

M (O)

ID 0,44



4. Robert, 17

M 0,48

M (O)

ID 0,43



5. Michael, 18

M 0,59

M (O)

ID 0,34



6. Viktoria, 17 

M 0,74

M (O)

ID 0,44



Fragen 7-12     
Lesen Sie den Text. Welche Aussage A, B, 
oder C ist richtig?
7. Die bekannte Tennisschule in der Nähe 
von Berlin

M 0,59

M (O)

ID 0,33



8. Luisa kann sehr gut

M 0,57

M (O)

ID 0,36



9. Nachmittags nach der Schule

M 0,79

M (O)

ID 0,29



10. Wenn Luisa am Wochenende zu Hause 
ist,

M 0,71

M (O)

ID 0,22



11. Die bekannten Trainer kommen in die 
Tennisschule

M 0,50

M (O)

ID 0,24



12. Die siebzehnjährige Luisa möchte

M 0,68

M (O)

ID 0,42



Lesen Sie den Text und ergänzen Sie die 
Lücken (13-18) mit fehlenden Sätzen (A-G). 
13. Elke: Natürlich. Was möchtest du denn 
tun?
Ingrid: (13) ____________

M 0,67

M (O)

ID 0,53



14. Elke: Dann back bitte einen Kuchen!
Ingrid: (14) ____________

M 0,75

M (O)

ID 0,53



15. Elke: Ja, bring bitte zwei Flaschen Cola 
mit. Aber sag mal, Ingrid, wen soll ich 
eigentlich einladen?
Ingrid: (15) ____________

M 0,57

M (O)

ID 0,59



16. Elke: Soll ich auch Leon einladen?
Ingrid: (16) ____________

M 0,76

M (O)

ID 0,51



17. Elke: Um 15 Uhr. Sei bitte pünktlich!
Ingrid: (17) ____________

M 0,56

M (O)

ID 0,55



18.  Ingrid: (18) ____________
Elke: Keine Sorge. Du weißt doch, dass ich nie 
etwas vergesse!

M 0,62

M (O)

ID 0,46



Finden Sie das passende Wort A, B oder C 
für die Lücken (19-24). 19. Stell dir vor: 
Neulich wollte ich ein Poster an die Wand 
kleben und bin dabei vom Stuhl (19) 
________.

M 0,65

M (O)

ID 0,44



20. Das tat sehr weh und meine Mutter hat
mich (20) ____________ gefahren.

M 0,66

M (O)

ID 0,43



21. In drei Tagen kann ich wieder (21) 
____________, denn alles wächst gut 
zusammen.

M 0,55

M (O)

ID 0,31



22. Die Ärzte können aber nicht genau sagen, 
in (22) ____________ Tagen der Gips
abgenommen wird.

M 0,77

M (O)

ID 0,45



23. Nach Deutschland kann ich jetzt natürlich 
nicht kommen, und so
(23) ____________ wir uns leider auch nicht 
sehen.

M 0,60

M (O)

ID 0,41



24. Wenn der Gips weg ist, muss ich (24) 
__________ Monate lang Krankengymnastik 
machen.

M 0,84

M (O)

ID 0,42



Für jede Lücke (25-30) schreiben Sie nur ein 
Wort.
25. … aber das hat leider nicht geklappt, (25)
_______ immer

M 0,20

M (O)

ID 0,54



26. Er heißt Erick und ist 5 Jahre (26) 
_______ als ich.

M 0,18

M (O)

ID 0,48



27. Vor zwei Tagen (27) _______ ich ihn zum 
ersten Mal in der Disko gesehen

M 0,32

M (O)

ID 0,57



28. Heute war er am Strand – zusammen 
(28) _______ zwei anderen Jungen 

M 0,38

M (O)

ID 0,63



29. … haben (29) _______ einen Platz 
daneben gesucht.

M 0,11

M (O)

ID 0,38



30. Er (30) _______ wirklich süß aus: Er hat 
schwarze Augen und ist wahnsinnig sportlich.

M 0,10

M (O)

ID 0,44



SCHREIBEN



Kriterij A

M
4,11

( 0,41)

ID 0,75



Kriterij B

M
3,80

(0,38)

ID 0,78



Osnovna razina 
HÖRVERSTEHEN



Fragen 1-5 Wo befinden sich die Personen?
Verbinden Sie die Überschriften (A-F) mit 
den Texten (1-5).
1.

M 0,47

M (O)

ID 0,39



2. 

M 0,68

M (O)

ID 0,50



3. 

M 0,41

M (O)

ID 0,46



4. 

M 0,49

M (O)

ID 0,44



5. 

M 0,75

M (O)

ID 0,41



Für jede Frage (6-10) wählen Sie die richtige 
Antwort, A, B oder C.
6. Warum kauft Andereas das zweite Hemd?

M 0,89

M (O)

ID 0,29



7. Wann muss Mark auf dem Sportplatz sein?

M 0,86

M (O)

ID 0,23



8. Wie viel kostet das Essen?

M 0,84

M (O)

ID 0,27



9. Wohin geht Gabi heute?

M 0,54

M (O)

ID 0,34



10. Was macht Silvia samstags?

M 0,94

M (O)

ID 0,25



Für jede Frage (11-15) wählen Sie die richtige 
Aussage A, B oder C.
11. Brigit ist

M 0,89

M (O)

ID 0,35



12. Birgit kann nicht ins Kino gehen:

M 0,76

M (O)

ID 0,43



13. Birgit schreibt einen Test

M 0,62

M (O)

ID 0,44



14. Inge kann auch nicht ins Kino gehen:

M 0,41

M (O)

ID 0,46



15. Am Mittwoch wollen sie

M 0,75

M (O)

ID 0,30



Für jede Frage (16-20) wählen Sie die richtige 
Aussage, A, B oder C. 16. Michael steht um 
6.30 Uhr auf

M 0,54

M (O)

ID 0,26



17. Morgens frühstückt Michael

M 0,54

M (O)

ID 0,48



18. Michael räumt den Tisch ab:

M 0,49

M (O)

ID 0,13



19. Auf dem Weg nach Hause

M 0,75

M (O)

ID 0,41



20. Wenn Michael einen Aufsatz in Deutsch 
schreiben soll,

M 0,50

M (O)

ID 0,48


